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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP 5 ) 

 

Nama Sekolah  : SMKN I DOMPU 

Mata Pelajaran : PKK ( Produk Kreatif Dan Kewirausahaan) 

Kompetensi Keahlian : BDP ( Bisnis Daring Dan Pemasaran) 

Kelas/Semester : XI/ Genap 

Tahun Pelajaran : 2019/2020 

Alokasi Waktu : 1 x 45 menit (7 X pertemuan ) 

 

A. Kompetensi Inti  

1. Pengetahuan 

Memahami, menerapkan, menganalisis, dan mengevaluasi tentang pengetahuan 

faktual, konseptual, operasional dasar, dan metakognitifsesuai dengan bidang dan 

lingkup kajian matematikapada tingkat teknis, spesifik, detil, dan kompleks, 

berkenaan dengan ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora 

dalam konteks pengembangan potensi diri sebagai bagian dari keluarga, sekolah, 

dunia kerja, warga masyarakat nasional, regional, dan internasional. 

 

2. Keterampilan 
Melaksanakan tugas spesifik dengan menggunakan alat, informasi, dan prosedur kerja 

yang lazim dilakukan serta memecahkan masalah sesuai dengan bidang kajian 

matematika. Menampilkan kinerja di bawah bimbingan dengan mutu dan kuantitas yang 
terukur sesuai dengan standar kompetensi kerja. Menunjukkanketerampilan menalar, 

mengolah, dan menyaji secara efektif, kreatif, produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, 

komunikatif, dan solutif dalam ranah abstrak terkait dengan pengembangan dari yang 
dipelajarinya di sekolah, serta mampu melaksanakan tugas spesifik dibawah pengawasan 

langsung.Menunjukkan keterampilan mempersepsi, kesiapan, meniru, membiasakan, 

gerakmahir, menjadikan gerak alami dalam ranah konkret terkait dengan pengembangan 

dari yang dipelajarinya di sekolah, serta mampu melaksanakan tugas spesifik di bawah 
pengawasan langsung. 

B. Kompetensi Dasar 

1. KD pada KI pengetahuan 

3.10   menganalisis  laporan keuangan usaha  

2. KD pada KI keterampilan 

4.10   membuat laporan keuangan usaha 
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C. Indikator Pencapaian Kompetensi 

1. Indikator KD pada KI pengetahuan 

3.10.1  Menganalisis  laporan keuangan  usaha  

                         3.10.2  Membuktikan  pencatatan keuangan usaha  

                           3.10.3  Menyusun Neraca dan laporan laba rugi  

2. Indikator KD pada KI ketrampilan 

 

                          4.10.2  Membuat  laporan keuangan usaha, pencatatan keuangan usaha, neraca 

dan laporan laba /rugi 

D.Tujuan pembelajaran 

a. Melalui Pembelajaran daring Peserta didik mampu Menganalisis laporan keuangan 

usaha 

b. Peserta didik mampu membuat  laporan keuangan usaha  

 

E. Materi Ajar 

1. Laporan keuangan  

2. persiapan pencatatan keuangan usaha 

3. Neraca dan laporan laba rugi 

F. Pendekatan, Model dan Metode pembelajaran 

Pendekatan  : Pendekatan saintifik, TPACK 

Model   : Problem Based Learning 

Metode : Tanya jawab, diskusi dan penugasan 

 

G. Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan pertama 

GURU SISWA 

Kegiatan Pembuka 

membuka kelas online dengan salam dan 

memimpin berdoa bersama 

Menjawab salam dan berdoa bersama 

menyapa siswa dengan menanyakan kabar 

siswa di rumah menyemangati dan memberi 

motivasi 

Terlibat aktif dan berinteraksi 

Kegiatan Inti 

Menyampaikan informasi tentang kompetensi, 

ruang lingkup materi, tujuan, manfaat, dan 

langkah pembelajaran serta metode yang akan 

Menyimak 



dilaksanakan 

Menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan 

dicapai 

Menyimak 

Memberikan link dan video contoh laporan 

keuangan usaha  

Melihat video/tautan yang sudah diberikan 

oleh guru 

Memimpin diskusi kelas mengenai contoh video 

yang sudah dilihat 

Terlibat aktif dan berinteraksi dalam diskusi 

Menguatkan pemahaman siswa dengan 

membagikan e- materi atau link materi kepada 

siswa lewat google classroom dan whatshaap 

Menyelesaikan membaca materi dan 

memahaminya 

Memberikan instruksi pengerjaan tugas secara 

detail 

Mengerjakan tugas secara mandiri diluar jam 

online dengan detail tahapan yang sudah 

diinstruksikan oleh guru (terlampir) 

Kegiatan Penutup 

Memberikan umpan balik dan memberi motivasi 

untuk pembelajaran selanjutnya. 

Terlibat aktif dan berinteraksi 

Mengajak siswa untuk melakukan refleksi 

tentang pembelajaran yang dilakukan 

Terlibat aktif dan berinteraksi dalam diskusi 

Memberikan penguatan dan motivasi kepada 

murid untuk tetap semangat dalam mengikuti 

pembelajaran 

Terlibat aktif dan berinteraksi dalam diskusi 

Menutup pembelajaran dengan mengucapkan 

terima kasih dan mengucapkan salam 

Menjawab salam dan berdoa bersama 

 

 

Pertemuan kedua 

GURU SISWA 

Kegiatan Pembuka 

membuka kelas online dengan salam dan 

memimpin berdoa bersama 

Menjawab salam dan berdoa bersama 

menyapa siswa dengan menanyakan kabar 

siswa di rumah menyemangati dan memberi 

motivasi 

Terlibat aktif dan berinteraksi 

Kegiatan Inti 

Menyampaikan informasi tentang kompetensi, 

ruang lingkup materi, tujuan, manfaat, dan 

langkah pembelajaran serta metode yang akan 

Menyimak 



dilaksanakan 

Menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan 

dicapai 

Menyimak 

Memberikan link dan video contoh persiapan 

pencatatan keuangan usaha  

Melihat video/tautan yang sudah diberikan 

oleh guru 

Memimpin diskusi kelas mengenai contoh video 

yang sudah dilihat 

Terlibat aktif dan berinteraksi dalam diskusi 

Menguatkan pemahaman siswa dengan 

membagikan e- materi atau link materi kepada 

siswa lewat google classroom atau whatshaap 

Menyelesaikan membaca materi dan 

memahaminya 

Memberikan instruksi pengerjaan tugas secara 

detail 

Mengerjakan tugas secara mandiri diluar jam 

online dengan detail tahapan yang sudah 

diinstruksikan oleh guru (terlampir) 

Kegiatan Penutup 

Memberikan umpan balik dan memberi motivasi 

untuk pembelajaran selanjutnya. 

Terlibat aktif dan berinteraksi 

Mengajak siswa untuk melakukan refleksi 

tentang pembelajaran yang dilakukan 

Terlibat aktif dan berinteraksi dalam diskusi 

Memberikan penguatan dan motivasi kepada 

murid untuk tetap semangat dalam mengikuti 

pembelajaran 

Terlibat aktif dan berinteraksi dalam diskusi 

Menutup pembelajaran dengan mengucapkan 

terima kasih dan mengucapkan salam 

Menjawab salam dan berdoa bersama 

 

Pertemuan ketiga 

GURU SISWA 

Kegiatan Pembuka 

membuka kelas online dengan salam dan 

memimpin berdoa bersama 

Menjawab salam dan berdoa bersama 

menyapa siswa dengan menanyakan kabar 

siswa di rumah menyemangati dan memberi 

motivasi 

Terlibat aktif dan berinteraksi 

Kegiatan Inti 

Menyampaikan informasi tentang kompetensi, 

ruang lingkup materi, tujuan, manfaat, dan 

langkah pembelajaran serta metode yang akan 

dilaksanakan 

Menyimak 



Menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan 

dicapai 

Menyimak 

Memberikan link dan video Neraca dan laporan 

laba rugi  

Melihat video/tautan yang sudah diberikan 

oleh guru 

Memimpin diskusi kelas mengenai contoh video 

yang sudah dilihat 

Terlibat aktif dan berinteraksi dalam diskusi 

Menguatkan pemahaman siswa dengan 

membagikan e- materi atau link materi kepada 

siswa lewat google classroom atau whatshaap 

Menyelesaikan membaca materi dan 

memahaminya 

Memberikan instruksi pengerjaan tugas secara 

detail 

Mengerjakan tugas secara mandiri diluar jam 

online dengan detail tahapan yang sudah 

diinstruksikan oleh guru (terlampir) 

Kegiatan Penutup 

Memberikan umpan balik dan memberi motivasi 

untuk pembelajaran selanjutnya. 

Terlibat aktif dan berinteraksi 

Mengajak siswa untuk melakukan refleksi 

tentang pembelajaran yang dilakukan 

Terlibat aktif dan berinteraksi dalam diskusi 

Memberikan penguatan dan motivasi kepada 

murid untuk tetap semangat dalam mengikuti 

pembelajaran 

Terlibat aktif dan berinteraksi dalam diskusi 

Menutup pembelajaran dengan mengucapkan 

terima kasih dan mengucapkan salam 

Menjawab salam dan berdoa bersama 

 

 

H.  Alat /bahan dan Media 

 Alat : HP, Laptop 

 Media :google classroom,whatshaap 

 LKPD 

 

I. Sumber Belajar:  

 Buku kewirausahaan  

 Buku prakarya dan kewirausahaan  SMK/MAK Kelas XI,  

Karangan : tim kemdikbud 

Penerbit : kemdikbud, Tahun 2014 

 Internet 

 

 

 

 

 

 

 

 



J.PenilaianPembelajaran, Remedial danPengayaan 

 Prosedur Penilaian 

No Aspek yang dinilai Teknik Penilaian Waktu Penilaian 

1. Pengetahuan 

a. Penugasan 

b. Test Uraian 

 

Tertulis  

 

Penyelesaian  kelompok 

Penyelesaian tugas individu 

2. 

 

Keterampilan 

a. Portopolio Penugasan 

 

Penyelesaian tugas secara 

kelompok 

 

 

 Kisi-kisi Instrumen Penilaian 

 

 PembelajaranRemedial danPengayaan 

 Pembelajaran remedial dilakukan setelah kegiatan penilaian diberikan 

untukpeserta didik yang belum mencapai KKM 

  Penganyaan dilakukan setelah kegiatan penilaian diberikan untuk 

peserta didik yang sudah mencapai KKM 

 

 

 
Mengesahkan,  
Kepala SMKN 1 Dompu 
 
 
 
Eko Sutrismi, S.Pd                                                                  
NIP. 19710501 199512 2 005                                          

                  Dompu, 13 juli  2020 
                  Guru Pengampu Mata Pelajaran, 
 
 
  
                    Fitrianingsih,SE 
                    NIP.198507172019032006 

 

Pengetahuan Soal 

KompetensiDasar Indikator IndikatorSoal  

3.10 

menganalis

is laporan 

keuangan  

Memecahkan masalah 

kontekstual yang berkaitan 

dengan pengertian laporan 

keuangan  

 

Di sajikan kasus mengenai 

masalah laporan keuangan,  

siswa  menguraikan 

pemecahan masalah dengan 

tepat. 

Laporan 

keuangan 

sangat 

dibutuhkan 

oleh 

perusahaan 

,uraikan 

pengertian 

laporan 

keuangan? 

Keterampilan 

KompetensiDasar Indikator IndikatorSoal 

4.10 membuat 

laporan 

keuangan  

Menyelesaikan masalah 

kontekstual yang berkaitan 

dengan penyusunan laporan 

keuangan 

Di sajikan kasus mengenai 

masalah laporan keuangan,  

siswa  menguraikan 

pemecahan masalah dengan 

tepat. 



LAMPIRAN 
 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) 
 

 
Masalah 1:  
Perhatikan sebagian data yang dimiliki oleh salon ‘yuli’ di bawah ini  

Pendapatan bunga    12.500.000 

Beban gaji    4.500.000 

Beban sewa    5.500.000 

Beban perlengkapan    3.000.000 

Beban listrik dan telefon  600.000 

Kas     1.500.000 

Piutang     1.000.000 

Perlengkapan    500.000 

Kendaraan     1.300.000 

Aku.penyu.kendaraan   800.000 

Utang     3.000.000 

Modal     500.000 

Pertanyaan : 

Buatlah laporan neraca dan laporan laba rugi 
 
Langkah penyelesaian: 

............................................................................................................................. ............................

. 

..................................................................................................... ....................................................

. 
masalah 2 
 Diketahui data PT.ABC  
Pendapatan     70.000.000 
Beban listrik   5.0000.000 
Beban tlpn    3.0000.000 
Beban administrasi    2.000.000 
Pajak    5% 
Hitunglah laba bersih ? 
Langkah penyelesian: 
............................................................................................................................. ............................ 
 
..................................................................................................... .................................................... 
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